
Procès-verbal du conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick.
Réunion régulière du 5 juin 2022, 19 h, par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Joëlle Martin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Autres présences :
Alexandre Veilleux, représentant jeunesse élu, présent comme observateur

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
 La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 09.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La  vice-présidence  exécutive  propose  Donald  Audet  comme  secrétaire  d’assemblée,  appuyé  par  la  vice-
présidence interne. Adopté à l’unanimité

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
Le représentant des officiels propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la représentante
jeunesse. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 24 avril 2022.
La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 24 avril 2022 tel que 
présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant du procès-verbal
a) Spectacle exploratoire :

Le projet avance bien. L’atelier destiné à des improvisateurs d’expérience en deux étapes a été livré et le
guide pédagogique accompagnateur a été complété. Du côté des formations en milieu communautaire,
deux  ont été  livrées,  deux  sont prévues pour  plus  tard en juin  et  les  deux  autres sont  en cours  de
confirmation pour une date. La présentation des spectacles débutera dès la semaine prochaine. On a



plusieurs personnes intéressées à la création de spectacles, mais l’échéancier original n’est pas réaliste
pour plusieurs d’entre eux. Une extension a été demandée et approuvée par le bailleur de fonds pour
pouvoir présenter les spectacles jusqu’à la fin septembre.

b) Vidéos pédagogiques : 
Les deux vidéos ont été diffusées en mai sur la poursuite et l’à la manière de. De ce fait, le projet pour les
entraineurs est ainsi complété.

c) Tournée jeunesse
La deuxième vague d’ateliers aux équipes d’école secondaire est maintenant complétée. On a donc offert
au total neuf ateliers auprès de six de nos équipes. Considérant que nous avons neuf équipes actives, ces
résultats sont satisfaisants. Tous les ateliers en milieu scolaire, pour un total de dix-sept, ont aussi été
rendus. Au total, trois matchs pédagogiques en ligne non diffusés ont eu lieu et un match diffusé sera
diffusé sur la chaîne YouTube d’Impro NB en juin. Il reste encore des fonds qu’on va offrir aux équipes qui
ont participé aux jeux régionaux dans leurs régions.

d) Projet interprovincial
Du côté des ateliers, on n’a toujours pas réussi à offrir les deux ateliers restants à l’Île-du-Prince-Édouard
et  celui  restant  en  Nouvelle-Écosse  même  en  tentant  de  travailler  avec  les  organisations  des  jeux
régionaux. Il faudra potentiellement les offrir à l’automne, ou demander à rediriger ces fonds vers un
autre aspect du projet.

Les formations pour formateurs commenceront à l’été dans la Péninsule Acadienne auprès d’enseignants
en  immersion.  La  suite  sera  surtout  offerte  à  l’automne  en  proposant  ces  ateliers  dans  les  milieux
scolaires et communautaires dans les quatre provinces atlantiques. Une réunion a eu lieu avec le C.S.A.P.
et le C.J.P N.E. durant laquelle ils nous ont informés vouloir lancer un processus de développement de
l’impro en milieu scolaire. Ils cherchent donc notre appui dans cette démarche sous forme d’ateliers et
de partage d’expertise. Il serait possible d’adapter notre formation pour formateurs à leurs besoins. 

Le représentant des officiels se demande, lorsqu’un réseau d’improvisation secondaire sera bien ancré en
Nouvelle-Écosse, si nous pourrions les inviter à joindre nos tournois secondaires. La direction générale
croit que dans le cadre d’un tournoi amical, cela serait faisable, mais que nos tournois officiels se veulent
pour note clientèle provinciale d’abord et avant tout.

e) Temple de la renommée
La première intronisation sera diffusée sur la chaîne YouTube d’Impro NB, le 15 juin à 19 h. 
 

7) Représentant jeunesse
La présidence présente le nouveau représentant jeunesse : Alexandre Veilleux de la Polyvalente Roland-Pépin de
Campbellton. Le CA lui souhaite la bienvenue et le remercie d’avoir offert ses services au sein du comité. La
présidence lui explique que son mandat débutera officiellement le 1er juillet 2022. Elle poursuit en lui expliquant
brièvement le déroulement des réunions, les procédures de vote en tant que membre mineur et son rôle auprès



du réseau. Alexandre a pris parole pour expliquer qu’il a entamé ses efforts pour créer un groupe Snapchat pour
le réseau jeunesse et les membres du CA lui ont offert de l’aide avec certaines équipes qui n’avaient pas encore
joint le groupe.

Le CA profite ensuite de l’occasion pour remercier Chloé Maude pour les deux dernières années sur le CA ainsi
que pour son travail, son dévouement et le merveilleux accueil reçu à la Gougoune Dorée.

8) Zèbre d’Or 
La salle Bernard-LeBlanc du Centre culturel Aberdeen à Moncton a été réservé pour la tenue du tournoi la fin de
semaine du 15 au 17 juillet 2022. Les préparatifs ont été lancés ainsi que l’inscription des équipes. On s’attend à
avoir un minimum de six équipes, mais peut-être que l’absence prolongée d’occasion de jouer pourrait nous
emmener à 8 équipes au total.

9) Jeux de l’Acadie
On a toujours peu d’information quant aux détails de l’horaire, mais on sait que nous donnerons des ateliers
pendant  l’événement  pour  remplir  celui-ci.  On  estime  donc  avoir  3  ou  4 équipes  qui  y  participeront.  Le
recrutement des officiels est complété. 

10) Gougoune dorée :
a) Post-mortem
Le tournoi avait 9 équipes participantes ce qui a forcé la tenue d’un tournoi à double salle par moment.
La finale a présenté les équipes de Dieppe et de Dalhousie et c’est cette dernière qui est ressortie avec
les grands honneurs et remporte la Gougoune Dorée. 

On a eu peu de visibilité médiatique au préalable, mais une belle opportunité s’est présentée durant la
fin de semaine lorsque Radio-Canada a monté un reportage sur le retour de l’événement. 

Du côté du déroulement, il y a eu quelques délais, surtout à cause du système à double salle, mais on n’a
pas eu d’accrochage majeur. Là où on a senti le plus l’impact du manque de temps entre l’annonce du
tournoi  et  sa  tenue  est  du  côté  des  officiels.  L’attente  pour  obtenir  une  vérification  d’antécédent
judiciaire nous a privés d’un bénévole à la dernière minute. Les manipulations de l’horaire ont causé
quelques  pépins,  mais  rien  de  majeur.  De  plus,  puisqu’on  avait  le  nombre  minimum  d’officiels
accrédités, l’ombudsman a dû occuper d’autres fonctions pendant la fin de semaine ce qui l’empêchait
d’avoir une vue d’ensemble sur le déroulement des matchs et être disponible pour régler de potentiels
problèmes. 

Nous devrons à l’avenir redoubler de vigilance face aux allergènes. Bien que la liste ait été communiquée
aux responsables de la cafétéria, il y avait des champignons dans la sauce du spaghetti. Heureusement il
n’y a pas eu de conséquences graves puisque la personne concernée s’en est rendu compte avant de
manger. La direction générale a tout de même communiqué la situation à l’école hôtesse en mettant
l’emphase  sur  comment  chanceux  on  a  été  d’éviter  une  urgence  médicale  pour  quelque  chose  de
facilement évitable.



On attend les dernières factures pour connaître le coût exact du tournoi, mais on sait déjà qu’il s’agira
d’un déficit. Le coût des aliments ayant augmenté et le temps de planification ayant été écourtés, on n’a
pas eu le temps de prévoir et anticiper ces dépassements de coûts et de réagir à ceux-ci lorsque les devis
ont été reçus. Puisqu’on parle d’un déficit assez important, un plan d’action sera établi afin de recouvrir
le manque à gagner. La vice-présidence interne demande qu’une mise à jour de la situation soit faite à
chaque réunion du CA jusque ce que le problème soit réglé. La direction générale présentera donc un
rapport aux prochaines réunions d’où on est rendu et de ce qui peut être fait pour continuer nos efforts.
Elle tient d’ailleurs à nous assurer que bien que la situation soit grave et inquiétante, certaines pistes de
solution sont à l’étude et que nous avons une certaine marge de manœuvre.

b) Rapport de la présidence d’élections, 
La  présidence  a  présenté  son  rapport  d’élection.  Alexandre  Veilleux  a  été  élu  par  acclamation  à
l’unanimité au poste de représentant jeunesse. La présidence souligne aussi que deux des représentants
sortants ont cédé leur vote à leur successeur. 

La  vice-présidence  interne  propose  d’accepter  le  rapport  d’élection  tel  que  déposé.  Appuyé  du
représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.  

c) Rencontres par réseau
Les officiels ont eu une réunion très informelle puisque la plupart des officiels était occupé ailleurs. Ils
proposent qu’un groupe Messenger soit utile parce que même les gens qui n’utilisent pas Facebook ont
un compte pour pouvoir utiliser Messenger. Le chat pourrait donc faciliter la communication. Pour les
vidéos pédagogiques, l’équipe croit qu’il serait valable d’explorer le concept de la mixte puisque chances
sont que les joueurs du secondaire de ce moment n’ont pas eu beaucoup d’expériences en mixte vu la
pandémie. L’approche à une mixte est très différente qu’à une comparée. Ils  pensent aussi que des
vidéos sur les punitions, comme le statisme ou la confusion pourraient être utiles pour de nouveaux
arbitres. Les officiels qui n’arbitrent pas ne connaissent pas les signes de punitions et aimeraient que ce
soit couvert par vidéo, lors de la formation des officiels ou rapidement en début de tournoi pour pouvoir
accélérer  le processus lorsqu’ils  font  les stats.  Enfin, le représentant  des officiels  leur a expliquer le
processus d’accréditation et a mentionné l’importance de la relève qui apprend des vétérans lors de
tournoi comme celui-ci.

Les entraineurs aimeraient l’appui d’Impro NB dans la mise en place de réseaux régionaux où les équipes
pourraient se rencontrer pour des matchs hors concours. Ils aimeraient aussi qu’on offre aux entraineurs
une formation d’officiel pour qu’ils aient les outils pour développer un réseau d’officiel en région pour ce
genre d’initiative. La création d’un colloque provincial, où des ateliers seraient offerts, pourrait être un
événement qui permettrait aux différentes équipes de se rencontrer dans un contexte moins compétitif.
En gros,  ils  aimeraient  qu’on les appuie dans la  coordination de plus d’événements  et  matchs hors
concours ce qui permettrait aux équipes de commencer à jouer bien plus tôt dans l’année scolaire.



La représentante des entraineurs a fait la promotion de la bourse d’équipement d’Impro NB et nous
avise qu’on devrait s’attendre à recevoir une ou deux demandes supplémentaires. Similairement, des
entraineurs  ont mentionné qu’une bourse qui permettrait  aux équipes de se procurer des chandails
génériques aux couleurs  de l’école serait  un projet apprécié.  Il  s’agirait  de chandails  qui  resteraient
toujours à l’école. Les joueurs continueront à payer de leurs poches pour des chandails personnalisés.
Cela assurera que les joueurs aient toujours des chandails avec lesquels jouer même en début d’année
ou en attente de leurs chandails personnalisés.

De plus il a été convenu, lors de cette réunion, que le règlement sur l’obligation d’avoir 2 joueurs de
chaque genre n’était pas très inclusif et il a été décidé unanimement que le suspendre pour la durée du
tournoi, chacun ayant convenu de présenter un alignement inclusif et diversifié. On a d’ailleurs souligné
que de la formation et une politique sur l’art de présenter un alignement inclusif et équilibré serait utile
pour respecter cette philosophie et aider au recrutement dans les écoles. 

Le  réseau  jeunesse     :   Outre  l’élection  du  nouveau  représentant,  les  joueurs  ont,  comme  leurs
entraineurs,  manifesté un malaise face au règlement sur les genres et proposent que plutôt d’exiger
2 joueurs de chaque genre, les règlements recommanderaient fortement une diversité des joueurs au
sein de l’équipe ce qui inclurait autant le genre, l’ethnie, le style, etc. 

Il  est  aussi  souhaité  que des formations  et  des  activités d’improvisation commencent  plus  tôt  dans
l’année. Les membres du réseau ont aussi mentionné que des vidéos sur la façon de bien relever les
défis que représentent les catégories rimées, chantées et fixes seraient hautement bénéfiques.

En réponse aux recommandations des entraineurs, Alexandre mentionne que la FJFNB compte organiser
différents  colloques dont potentiellement  un de théâtre et  d’improvisation.  Impro NB pourrait  donc
travailler avec eux sur cette initiative. 

d) Révision des règlements 
La politique de révision des règlements nous force à en faire la révision tous les deux ans. À la suite
du tournoi et des rencontres par réseau, il  est clair que des révisions doivent avoir  lieu avant le
prochain  tournoi  secondaire.  Des  membres  de  l’équipe  d’officiels  et  certains  entraineurs  ont
mentionné  un  malaise  durant  le  vote  en  match  éliminatoire.  Les  équipes  qui  s’y  rendent  sont
souvent de calibre similaire ce qui veut dire que la décision peut revenir plus souvent à la foule qui
pourrait avoir un biais. Le CA demande que le comité se penche sur une façon d’éviter la distorsion
provoquée par une salle partisane.

La vice-présidence interne propose la  mise  en place  d’un  comité  ad hoc pour  la  révision  des
règlements de tournoi composé de la présidence, de la direction générale et de la représentante
des entraineurs. Appuyé par représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.



La présidence propose que la direction générale travaille à la mise en place d’une politique sur la
diversité  et  l’inclusivité  et  aille  chercher  l’expertise  nécessaire  à  sa  création.  Appuyé  par  la
représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité.

11) Catégorie Libre
La 7e saison de la baladodiffusion (podcast) Catégorie Libre est complétée. Cette saison compte sept épisodes
qui  ont  été  enregistrés  via  Zoom.  Cette  méthode  d’enregistrement  nous  a  permis  d’aller  chercher  des
improvisateurs qui vivent maintenant en dehors de la province qu’on n’avait pas pu rencontrer auparavant.

12) Bourse d’équipement
La direction générale informe le CA que la date de remise pour le formulaire a été repoussée pour donner le
temps à tous de soumettre. Au total 9 demandes ont été reçues provenant des quatre provinces atlantiques.
Une des soumissions mentionne qu’après avoir reçu des ateliers en salle de classe, l’intérêt pour l’improvisation
s’est accru ce qui les a poussés à soumettre une demande d’équipement.  Il  est bon de voir que les ateliers
rendus ont un impact positif sur le développement de l’improvisation en milieu scolaire.

13) Bourse Impro NB
La bourse sera remise cette année, comme les activités ont repris et il devrait y avoir assez d’opportunités pour
nos universitaires de redonner à la jeunesse. Pour faire la sélection du récipiendaire, un comité ad hoc doit être
créé. Ce comité doit  être formé d’un employé d’Impro NB, d’un membre du CA et d’un ancien diplômé de
l’Université  de  Moncton.  Une  discussion  suivra  pour  déterminer  les  membres  qui  siégeront  au  comité.

La présidence propose que la réunion continue à huis clos pour protéger l’identité des membres du comité de
sélection. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

- Retour du huis clos à 21 h 52 -

La présidence propose la création du comité ad hoc du don de bourse nommé pendant le huis clos. Appuyé
par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité.

14) Forum de Charlottetown
Impro  NB  a  été  embauché  par  Français  pour  l’avenir :  Forum  de  Charlottetown  pour  offrir  un  spectacle
professionnel  interactif  en  ligne.  Celui-ci  a  été  présenté  le  jeudi 19 mai  et  le  tout  s’est  très  bien  déroulé.
L’organisateur est intéressé de nous offrir d’autres contrats pour des événements futurs.

15) Varia
Aucun point varia.

16) Date de la prochaine réunion
La date de la prochaine réunion ordinaire du CA aura lieu le dimanche 10 juillet à 19 h.

17) Clôture de la réunion



Le représentant des officiels propose la clôture de la réunion à 21 h 59.


